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F/1
A folyón v sebességgel lecsorgó uszály mellett a parton – az uszály pályájával párhuzamosan – az uszály végétől előre elindul egy ember 3v sebességgel. Amikor az elejéhez ér, azonnal visszafordul és 3v állandó sebességgel a végére megy, majd újra az elejére. Mekkora utat tett meg az ember és mekkorát az uszály, ha az uszály 60 m hosszú?

F/2
A 1300 cm3-es SUZUKI SWIFT személygépkocsi 5,4 liter benzint fogyaszt 100 km-en 90 km/h állandó sebesség mellett. Amikor a gépkocsi 160 km/h csúcssebességgel megy, akkor a motor által leadott teljesítmény 48,3 kW. A motor hatásfoka 30%, a benzin sűrűsége 700 kg/m3, égéshője 46 000 kJ/kg.

a) Hány liter benzint fogyaszt ekkor 100 km-en?

b) Mekkora a leadott teljesítmény 90 km/h sebességnél?

F/3
Egy súlytalannak tekinthető rudat hosszának harmadában támasztunk alá. A rúd hosszabbik darabjának végén, egy fonálon, tömör alumínium hasáb függ, amely a hasáb felső lapjáig teljesen vízbe merül. A hasáb alapja 50 cm2, térfogata 200 cm3. Az alumínium sűrűsége 2700 kg/m3, a vízé 1000 kg/m3. 

a) Mekkora – a rúd másik végén kifejtett – F erő szükséges ebben az esetben az alumíniumhasáb egyensúlyban tartásához?

b) Írd fel és ábrázold az alumíniumhasáb vízből való teljes kiemeléshez (kiemelés során a vízszint nem változik számottevően)!

c) Határozd meg a hasáb teljes kiemeléséhez szükséges munkát!

