A XX. ÖVEGES JÓZSEF EMLÉKVERSENY FELADATAI FIZIKÁBÓL
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F/1
Alumíniumból készült 3 m magas és 5 m hosszú lejtőre 15 cm élhosszúságú négyzet alapú alumínium hasábot alapjával állítunk. 

a) Milyen magas lehet a hasáb, hogy ne billenjen el a lejtőn?

b) Azt a leghosszabb magasságú hasábot helyezzük el a lejtőn, amely még éppen nem billen el. Ezt követően az egész rendszert (lejtő és hasáb) 20 ºC-ról 100 ºC-ra melegítjük. Milyen magas lesz ekkor a hasáb, és hogyan változik az egyensúlyi helyzete?  α= 2,39*10-5 1/K
a) F/2
Egy üzem helyiségeiben, a kereskedelmi forgalomban vásárolható különböző teljesítményű (25 W, 40 W, 60 W, 100 W, 150 W, 200 W) 220 voltra méretezett izzólámpákat használnak. Az elektromos hálózatot úgy építették meg, hogy lehetőség legyen egy kapcsolóteremből külön-külön ellenőrző lámpával figyelni a lámpák működését (ég, nem). Ellenőrző lámpáknak 3,8 voltra tervezett maximum 0,3 amper teherbírású zsebizzót használnak, amelyet sorba kötnek a 220 V-os izzóval. 

b) Legfeljebb mekkora teljesítményű lámpával használható ez a zsebizzó, hogy ne égjen ki?

c) Milyen teljesítményűnek kell választani a 3,8 V-os zsebizzót, hogy mindegyik teljesítményű hálózati lámpa ellenőrizhető legyen?

F/3
Egy 300 cm2 alapterületű 18 literes fazekat félig töltünk vízzel. 

a) Milyen magasan lesz a vízszint?

b) A félig telt fazékba 100 cm2 területű és 30 cm magas 600 kg/m3 sűrűségű hasábot helyezünk. Milyen mélyen merül a vízbe? Milyen magasan áll ekkor az edényben a vízszint?

c) Hány cm-rel kell lejjebb nyomni a hasábot, hogy a víz pontosan ellepje? Mennyi munkát végzünk ekkor?

