A XXVI. ÖVEGES JÓZSEF EMLÉKVERSENY FELADATAI MATEMATIKÁBÓL


A feladatokkal 60 percig foglalkozhatsz, egy-egy feladat teljes megoldása 10 ‑ 10 pontot ér. A számológépedet és a függvénytáblázatodat használhatod. Kérjük, hogy minden feladat megoldását külön lapra írd, a lapon a sorszámod és a feladat jelzése szerepeljen!
M/1.
Az alábbi rejtjelezett üzenetet kaptuk:

516116883551,513835

A kódot ebben az egyenlőségben rejtették el:
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Fejtsd meg az üzenetet!
M/2.


n darab szabályos dobókockát egymás mellé helyezünk az ábrán látható módon. Összeadjuk az összes látható pontot (amelyeket sem az asztal, sem szomszédos kocka nem takar). Az így kapható maximális összeget A(n)-nel, a minimálisat a(n)-nel jelöljük. A különbségük d(n) = A(n) – a(n) bizonyos n-ekre négyzetszámot ad. (Például először n = 2-re, majd n = 6-ra.) Hány darab dobókockát rakjunk egymás mellé, hogy ebben a sorozatban az ezredik négyzetszámot kapjuk?

M/3.

Egy 7 cm élű fakockára rákarcoltuk a lapátlókat és a lapok középvonalait, majd egy vékony fúróval átfúrtuk a testátlók mentén. Ha ezt a kockát a lapokkal párhuzamos síkokkal 1 cm élű kis kockákra daraboljuk fel, akkor hány olyan kis kocka lesz, amelyen se karcolt vonal, se fúrt lyuk nincs?

Jó munkát, eredményes feladatmegoldást kívánunk!

Tata, 2005. november 12.
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