A XXVII. ÖVEGES JÓZSEF EMLÉKVERSENY FELADATAI MATEMATIKÁBÓL


A feladatokkal 60 percig foglalkozhatsz, egy-egy feladat teljes megoldása 10 ‑ 10 pontot ér. A számológépedet és a függvénytáblázatodat használhatod. Kérjük, hogy minden feladat megoldását külön lapra írd, a lapon a sorszámod és a feladat jelzése szerepeljen!
M/1.
Egy húsztagú társaság számozott székeken, körben ül. Egy számjátékot játszanak. Sorban egymás után mindenki egy pozitív egész számot mond, mégpedig az utoljára elhangzott páros és az utoljára kimondott páratlan szám összegét. Az nyer, aki a 107-et mondja. Van-e a játéknak győztese és hányas széken ül, ha tudjuk, hogy az első két széken ülő véletlenszerűen választott számot, és a hármas széken ülő a hetet mondta?

M/2.

Egy földvár alakja szabályos háromszög alapú csonkagúla. A várra két út visz fel. Az egyik egy oldalél mentén épített lépcsősor. A másik egy olyan egyenletes lejtésű szerpentin, ami a lépcsősor aljától indul és a három oldallapon át a lépcsősor végéhez visz. Hányszor hosszabb a szerpentin a lépcsőnél, ha a csonkagúla alapjának éle 125 m, a fedőlap éle 64 m és az oldaélek 61 m hosszúak?

M/3.

Egy szerencsejátékon kisorsolható számok a 000001-től 999999-ig terjedő számok. Minden szám csak egyszer fordul elő. Egy babonás játékos „szerencsehozó”-nak tekint egy számot, ha abban az első három számjegy és az utolsó három számjegy összege megegyezik. Mutasd meg, hogy az összes ilyen „szerencsehozó” szám összege 13-mal osztható!

Jó munkát, eredményes feladatmegoldást kívánunk!

Tata, 2006. november 11.
